

中小学放春假看上去很美

老师:放假频繁 打破学习连贯性 家长:没空看孩子

近日,国务院《关于促进旅游业改革发展的若干意见》指出,为切实落实职工带薪休假制度,推动机关、企事业单位加快落实职工带薪年休假制度,鼓励职工结合个人需要和工作实际分段灵活安排带薪年休假。在教学时间总量不变的情况下,高等学校可结合实际调整寒、暑假时间,中小学可按有关规定安排春假,为职工落实带薪年休假创造条件。对此,记者走访了数位中小學生、学生家长和在任教师,虽然多数孩子对于放春假挺感兴趣,但多数家长和老师表示很忧虑。



放春假去旅游 孩子不买“账”

说起放假,最高兴的莫过于学生了,尤其是最近一段时间被吵得沸沸扬扬的放春假的新闻,又重新燃起了孩子们的热情,可是兴奋之余,有部分中学生担心春假

会不会再次成为他们加油充电的“第四学期”。

采访中记者了解到,学生假期的确定,一般由上级教育部门统一发文,各地市也会根据自身实际做出相应

的调整,但总的来说,中小学生的暑假时间一般为7至8周,寒假一般为3至4周。“因为工作关系,父母不可能时刻待在家中陪伴自己,为了打发我无聊的时间,也为了

他们能放心工作,每年的寒暑假我都是在特长班或者学习班中度过。”说起放春假去旅游的政策,15岁的小肖并不买“账”。

安全问题如何保证是焦点

“我们夫妻俩都不是本地人,老人不在身边,上班也很忙,平时孩子上学我们夫妻俩也没什么顾虑,可是,一到放寒暑假,我和老公就不知道该怎么办了,因为害怕孩子自己在家不安全,上班前我和老公都是轮番上阵,千叮咛万嘱咐,除了担心孩子的安全外,让我们烦心的还有孩子吃的问题,像今年

的暑假,为了解决孩子的‘吃饭’问题,我只好把母亲从乡下接来小住,但这也不能从根本上解决问题,没办法,我又让孩子回到了小餐桌,寒暑假就够让我们‘操心’的了,再加上这么个春假,我们岂不更‘吃不消’。”因为我们夫妻俩都在企业上班,平时假期较少,仅有的年休假也习惯攒着到孩子放假了再

休,所以葛女士对孩子放春假一事并不赞成。“往年,我和丈夫都是轮流休年假,以便照顾暑假在家的孩子,但我俩的年休假加起来也不如孩子的假期多,剩下的日子孩子基本上就处于‘放养模式’。”

除了部分家长担心孩子放春假安全得不到保障外,记者也听到了另一种声音。

“放春假让孩子多出去走走,可以增长见识,家长也应该鼓励孩子利用假期多出去走走。”来枣做生意的曹先生表示:“眼下,假期旅游已经成为不少市民家庭生活选择,如果单单从天气方面考虑,无论是寒假还是暑假都不如春假适合游玩,从这个角度来说,春假无疑更能让人接受。”

老师:扰乱学习进度

“越来越多的家长意识到,让孩子走出课堂,增长见识、开阔视野,丰富孩子精神世界的重要性,事实上以家庭为单位的旅游也是一种好的学习和教育方法,尤其是对于终日忙碌工作而无暇顾及孩子的家长来说,完全可以通过和孩子一起旅游的机会与孩子进行一次零距离的接触,及时发现孩子的

长处和不足,并对其进行正确的引导。”作为一位13岁孩子的母亲又是一名小学教师的赵女士认为。

在薛城区某中学任教20余年的任老师对放春假却有自己的担忧:“不可否认,出去旅游对孩子的教育有着不可替代的作用,但这却不具有普遍性,对于小学生来说,课业不多,完全可

以通过放假,做到劳逸结合,但对中学生而言就未必是件好事,初高中学业负担繁重,增加春假后,学校就要重新调整学业,本身中学的课时就非常紧张,一旦放春假,可能会加大这一紧张局面,学校课程安排不过来,就会通过其它时间段来弥补,这样未上的课程是否要补,什么时候补也是难

题。再者,放假时间长了,放假频率加大,学生们学习的连贯性被打破,孩子们玩疯了、收不回心将不利于提高孩子的学习效率。”采访中,部分中学老师坦言,放春假,可能会扰乱教学进度,不利于学生的学习。

(记者 张莉萍)

放大镜 温度计 计算器 铅笔盒功能强大

学生买文具 别图“花哨”要实用

眼下马上就要到了中小学生的开学季,不少商场和学校周边的小卖部也开始销售各种各样的文具,吸引了一些家长和学生前往购买。24日记者在调查中了解到,当下不少商家所售文具过于花哨,包装过度,价格昂贵且实用性不强。文具变“玩具”,令很多家长担忧,孩子上课时无心学习。

轻轻按下对应的按钮,铅笔、橡皮、课程表、卷笔刀、放大镜等文具就会立刻弹出来。这不是在变魔术,而是记者24日在中区君山路上的家大型超市内所看到的一款多功能文具盒。除了“功能”强大以外,该文具盒还有着“靓丽”的外表,五颜六色的底色配上一只花枝招展的米老鼠,引来不少学生购买。

调查中记者发现,除了上面提到的那些功能以外,有的文具盒还有温度计、密

码锁、小型计算器等高级功能,功能之“强大”令人感叹。除了文具盒,铅笔刀、橡皮等文具也存在着“功能”多、外形花哨的特点,因此受到了广大学生们的喜爱。

“看这个老虎头铅笔,是不是很好看呀。”在中区文化路上的一家超市内,学生小李指着超市货架上的文具询问身边的同伴。小李表示自己的一个同学也有一支这样的铅笔,他也很喜欢这个老虎头的造型,所以才前来购买。“不仅是铅笔,我有好多同学他们用的文具都是喜羊羊或者米老鼠形象的,样子都十分的好看,也很好玩。”从小李的话中记者不难看出,文具的“多功能”和花哨的外表成为多数学生选择文具的标准,而对于文具本身的质量、性价比和对学习的帮助性,则忽略了。

“上星期刚给你买的文

具盒,你怎么用没几天就要换呢?”家住市中区文化路的刘先生对儿子说。刘先生的儿子上小学三年级,望子成龙的刘先生对于儿子的学习非常重视,尽量满足儿子学习上的要求。可让刘先生感到郁闷的是,常常是前阵子刚买的文具,过两天就要换。“说来奇怪,给儿子买的文具价格都不便宜,有的用一阵子就坏了,有的是用腻了,反每隔一段时间就得给他买文具,这笔开销认真算起来也不算少。”刘先生说。

家住市中区解放路的张先生表示,文具的功能越来越多,乍一看是丰富了文具的功能性,其实是把文具、玩具合二为一。“我儿子就喜欢那些带小玩意的文具盒,什么放大镜、温度计之类的,没事就拿出来摆弄,当初他让我给他买个文具盒就不是冲着学习去的,而是冲着文

具盒上的小玩具去的。”张先生说。

“文具贵点没关系,只要孩子能好好学习。只是文具上多了这么多的小玩意,孩子们的学习能不受影响吗?”多数家长都和张先生一样提出了质疑,担心“玩具化”的文具会影响孩子的学业。

“上课的时候经常看到一些学生摆弄文具盒或者铅笔橡皮,一看就没认真听课,我也说过他们好多次,他们当时是不玩了,过一会儿趁你不注意还会玩,我们也拿他们没辙。”振兴路上某小学的周老师说。

“文具是辅助学习的工具,本该该朴素、简单一些。”周老师认为,首先肯定会分散学生们的注意力;其次助长孩子的攀比心理和虚荣心,不利于培养孩子朴素节俭的生活习惯。

(记者 寇光)

遇到烦心事
这里来说说

快递工人罢工 商品一周未到

近日,家住文苑小区的张先生在网上给妹妹买了一个行李箱,眼看着妹妹开学的日子就要到了,可行李箱一个星期还没有从济南运过来,这让张先生既心急又心烦。

张先生说,他的妹妹今年考取了青岛的一所大学,这个月底就要去学校报到了。作为她唯一的哥哥,张先生给妹妹配置了大学新生必备的一套行头:行李箱、手机、笔记本电脑。由于家中还有一个崭新的行李箱,张先生原本不打算再买新的,但是半个月前和妹妹的一次聊天中让张先生意识到,妹妹希望有一个漂亮的新的行李箱。张先生一想,行李箱也不贵,还是要满足妹妹的心愿,就在网上挑选了一款行李箱。

按说提前十天买行李箱,到开学的时候肯定能够收到了,但是物流信息却显示在济南停住了。“我这周四就送我妹妹去上学,现在我妈就想给她收拾行李了,但是行李箱却还没到。我看了下物流信息,到济南之前运输都很正常,但是到了济南就滞留在那儿了。现在已经在济南停了一个星期了,还是没有动静。”张先生说,他给济南的快递公司打电话咨询了,济南的快递公司回复说现在济南那边快递公司在闹罢工,没办法给送货。

“我妹妹这马上就该走了。快递让我找卖家商量,人家卖家能有什么办法,只能是我先退货,问题是快递还没到,想退货也不行啊。自动付款的时间也快到了,但是我的货却没收到,我也不知道这种情况应该怎么处理,以前从来没见过到。”张先生苦恼地说。

由于没有时间再等行李箱,张先生只好在超市又给妹妹买了一个。“我觉得这是快递公司工作机制上的问题,他们在开设物流点之前就应该把这些问题考虑进去,发生类似的事情应该怎么处理,而不是像这样只能等着。哪怕是找别的快递公司或者物流公司转运也可以,但是他们就是拿不出解决方案,只反复地说尽快处理,实在是太不应该了。”张先生说。

(记者 孙雪)

电动车保修期内损坏 发票丢失想修要掏钱

市中区薛文组团小区居民陈女士两个月前在一电动车店买了一款电动车,购买电动车的时候,商家承诺该款电动车可享受一年的免费保修。

起初的一个多月时间里,陈女士新买的电动车还是比较给力的,可之后电动车便出现了一些毛病。“有时候正骑着会突然断电,有时候感觉骑着骑着电动车就没劲了,好几次都差点耽误我上班,为了避免耽误我上班,这几天上下班我都是坐公交车。”陈女士说。

上周日,休班在家的陈女士决定趁着休息时间去当初购买电动车的车行检查下电动车的情况,可是还没等陈女士把电动车的毛病给商家一一说明,商家就让陈女士出示电动车的发票及维修证明。因着急出门,陈女士忘记了带这些东西,因为陈女士的家距离电动车店很远,陈女士原本打算让商家先给帮忙查看下原因,可是纵使陈女士如何请求,商家就是一口咬定没凭证不给检查维修。

万般无奈的陈女士只好选择回家去取凭证,电动车的三包证明找到了,可是当初购买电动车时商家开的发票,陈女士找遍了家里的各个角落却怎么也没找到。陈女士决定拿着三包证明去找寻商家,或许也能享受三包服务。可是商家还是一样的态度,少了一样消费者想要维修车辆,都得交维修费用。

“我这电动车才刚刚买了两个月就出现这种情况,我个人怀疑是线路有问题,商家只要给查看一下,说不定线路一接上就好了,可是作为消费者如果在保修期内自己卸开这些部件检查,以后就算找到发票想要享受三包服务估计都难了。”虽然只是小小的毛病,可是商家的一味拒绝,让陈女士很是为难。迫于无奈,陈女士只好花了20元钱才把电动车修好。

(记者 董艳)